

АКАДЕМИК РЕШЕТОВ ИГОРЬ ВЛАДИМИРОВИЧ (К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

29 мая 2024 года исполняется 60 лет академику РАН Игорю Владимировичу Решетову — основателю междисциплинарного подхода в лечении пациентов с онкологическими заболеваниями органов головы и шеи.

После окончания школы с золотой медалью Игорь Владимирович посвятил себя науке и медицине. И в 1987 году после окончания 2-го Московского медицинского института имени Н.И. Пирогова поступил на работу младшим научным сотрудником в Московский научно-исследовательский онкологический институт имени П.А. Герцена. Талант организатора позволил ему сформировать в 1992 г. и возглавить группу микрохирургии — первое специализированное подразделение по пластической микрохирургии в онкологической службе Российской Федерации, реорганизованное в 2000 г. в отдел реконструктивно-пластической онко-микрохирургии. Обладая энциклопедическими знаниями не только в области клинической онкологии, но и в фундаментальных основах медицины, Игорь Владимирович весь свой профессиональный талант посвятил помощи страждущему человеку.

Игорь Владимирович признан одним из лидеров в хирургии и онкологии в нашей стране и за рубежом. Являясь директором Института кластерной онкологии им. проф. Л.Л. Левшина федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министер-

ства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), заместителем академика-секретаря Отделения медицинских наук РАН, руководителем секции клинической медицины отделения медицинских наук РАН, Игорь Владимирович большое внимание уделяет развитию науки в России. Он — председатель совета Региональной общественной организации «Национальное общество реконструктивной микрохирургии», президент Общероссийской общественной организации «Федерация специалистов по лечению заболеваний головы и шеи» и многих других отечественных и зарубежных научно-профессиональных организаций.

Автор более 800 научных работ и учебных пособий по клинической хирургии, онкологии, эндокринологии. Он соавтор клинических рекомендаций: «Рак гортани», «Рак гортаноглотки», «Рак носоглотки», «Рак полости носа и придаточных пазух», «Рак ротоглотки». Обладатель более 90 патентов на изобретения и способов лечения пациентов.

Щедрость, с какой он делится своим богатейшим клиническим опытом с молодыми коллегами, даёт полное основание обращаться к нему, как «Учителю» с большой буквы. Следует отметить, что все, кому посчастливилось трудиться в одном коллективе с академиком И.В. Решетовым, ощущают себя его учениками. Многие коллеги учатся у него особому врачебному этикету, профессиональной этике, чуткости и внимательному отношению к пациенту, его нуждам и проблемам. Колоссальный врачебный опыт, безмерная глубина тео-



ретических знаний и необыкновенное человеческое обаяние snискали ему непререкаемый авторитет среди пациентов и коллег, глубокое уважение и почитание у обучающихся и медицинского персонала.

Редакционная коллегия журнала «Вестник Национального медико-хирургического Центра им. Н.И. Пирогова» поздравляет юбиляра с днем рождения и желает ему крепкого здоровья, творческого долголетия и дальнейших успехов в многогранной деятельности врача, наставника молодых специалистов, на благо отечественной науки, образования и медицины.